

## Oriental daily港首位「準女船長」談經歷

【本報訊】「雖然曾經放棄過，但我無後悔過入行！」去年成功考獲遠洋輪船長資格的陳嘉敏，十年前開展航海生涯，由最低級「學師」爬升至本港首位土生土長「準船長」，她坦言「行船」雖可周遊列國，但孤身長期飄泊異鄉，身心非常疲累，四年前一度放棄理想，但幾經轉折後重燃鬥志，向船長之位邁進，並以此為傲。



陳嘉敏坦言從未後悔入行。（羅錦鴻攝）

由貨輪甲板練習生做起

陳嘉敏現時在太古輪船公司貨輪上擔任大副一職，去年十一月成功考獲遠洋輪船長資格，最快三年後當上真正船長。十年前以海事科技高級文憑畢業的陳嘉敏稱，最初在貨輪上擔任甲板練習生，負責油漆及清潔等工作，逐步晉升，但背後有不少辛酸。

回憶當初，因英語能力有限，工作時溝通出現困難，她為此感沮喪：「日又喊，夜又喊，連食飯都喊！」幸得其他船員鼓勵，才逐漸適應陌生環境。她續指，家人最初反對她「行船」的理想，認為跑馬行船三分險，加上她長期飄泊異鄉，身心疲憊，四年前曾一度放棄，改當內河船員，但後來發覺自己性格好動，決定忠於理想。

出海的日子不乏驚險場面，她憶述：「望到好細一艘船，坐住十幾個蒙面人，好不安！」七年前在印尼海域遇上海盜，當時還只是甲板練習生的她，幸好身邊有另一名資深船員立刻通知船長，急變航行方向才得以脫險。她又說，九年前在墨爾本離開海港時，親眼看着「怪浪」擊斃一名船員，這次驚心動魄的經歷，讓她感受到大自然威力，日後千叮萬囑船員工作時要倍加小心。